Патентный поиск проводится в базе данных Роспатента, который находится по адресу: www1.fips.ru .
Заходим на сайт, в левой колонке внизу находим раздел Информационные ресурсы, входим в него, затем в Информационно-поисковую систему, где заполняем логин и пароль, он один и тот же (guest), входим в поисковую систему, затем в Патентные документы РФ (рус.яз.)и галочкой отмечаем библиотеки поиска (все). Заходим в Поиск (колонка слева, вверху). Поиск можно осуществлять по ключевым словам, которые заносятся в большое окошечко, или по другим известным полям (индекс международной патентной классификации МПК, автор изобретения, патентовладелец, название и т.д.), которые заносятся в соответствующие полю окошечки.
Отбираем найденные документы-аналоги, выписывая номер патента (под индексом 11). Для просмотра полного документа необходимо выйти из поисковой базы и зайти в базу данных Открытые реестры, которая находится в Информационных ресурсах. Заходим в категорию Изобретения, вносим номер патента в окошечко и просматриваем патент.
Можно просмотреть зарубежные патенты, если зайти в базу данных ru.espasenet.com – Российский сервер ru.espasenet.com – расширенный поиск (колонка слева), и по известному полю (например, МПК), или ключевым словам провести поиск. Так как рефераты опубликованы на английском языке, необходимо перевести их. Есть возможность и полностью посмотреть документ (колонка слева – исходный документ).
Из отобранных документов-аналогов выбираем ближайший – прототип. И приступаем к оформлению материалов заявки.

В заявочные материалы входят:
- описание изобретения, 4 экз.;
- формула изобретения, 4 экз.;
- реферат, 4 экз.;
- чертежи по необходимости, 4 экз.;
- бланк заявки, 3 экз.;
- платежный документ об оплате пошлины.
В качестве изобретения может быть защищен продукт (устройство, вещество, штамм микроорганизма, культура клеток растений или животных, генетическая конструкция) или способ (процесс осуществления действий над материальным объектом с помощью материальных средств).  

Описание изобретения составляется по следующим разделам:

1. Область использования (Изобретение относится к медицине, а именно к способам перевязки раневых поверхностей.Пример)

2.  Уровень техники – что известно в этом направлении, аналогичные решения, критика, ближайший аналог – прототип ( В результате проведения патентного поиска был найден способ перевязки  …  /Патент №, опубл….. / и краткое описание, критика).

3. Задача изобретения  - (Например, задачей изобретения является создание способа перевязки раневых поверхностей, обеспечивающего исключение контакта с внешней средой, ….)

4. Сущность (перефразированная формула изобретения)

5. Способ осуществления (подробно).

6. Пример на конкретных больных, если есть статистика - показать.

7. Преимущества.

8. Технический результат (Например, техническим результатом использования изобретения является уменьшение сроков заживления раневых поверхностей, малая стоимость используемого перевязочного материала, простота способа.

     Если в качестве изобретения заявляется устройство, то в п.5 перечисляются чертежи, на которых устройство изображено, дается описание устройства в статике и его работа. 
Формула изобретения пишется одним предложением и состоит из ограничительной и отличительной части, разделенных  словосочетанием «отличающийся тем, что…». 
Ограничительная часть начинается с названия, затем перечисляются существенные признаки, сходные с прототипом, а в отличительной части - признаки, отличные от прототипа, например:
Способ лечения буллезной клеротопатии, включающий надрез роговицы, ее расслаивание, введение биологически активного вещества в стромальный карман роговицы, отличающийся тем, что в качестве биологически активного вещества используют полудан в смеси с аутоплазмой, причем до завершения эпителизации на роговицу помещают мягкую контактную линзу, а после операции дополнительно в конъюнктивальную полость 6 раз в день инстиллируют раствор ципрофлолксацина, раствор диклофинака, и закладывают корнерегель.
       Все признаки, входящие в ограничительную и отличительную части, должны обеспечивать осуществление изобретения. 
Если нет прототипа, формулу можно писать без разделения на ограничительную и отличительную части, просто перечислить  существенные признаки, обеспечивающие осуществление изобретения.    Например:
          Способ лечения буллезной клеротопатии, включающий надрез роговицы, ее расслаивание, введение биологически активного вещества полудан в смеси с аутоплазмой в стромальный карман роговицы, причем до завершения эпителизации на роговицу помещают мягкую контактную линзу, а после операции дополнительно в конъюнктивальную полость 6 раз в день инстиллируют раствор ципрофлолксацина, раствор диклофинака, и закладывают корнерегель.
Реферат включает разделы описания - область использования, задача изобретения, сущность.

      Все остальные документы оформляются патентоведом. Для оформления бланка заявки необходим домашний адрес и телефон авторов.

