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ГБУЗ АО « Бурейская больница»  расположена в п.Новобурейский   Бурейского муниципального округа, от  Благовещенска 195 км.
Юридический адрес : 676720, п.Новобурейский,ул.Комсомольская 15
Электронный адрес: burbol@amurzdrav.ru
ГБУЗ АО « Бурейская больница» п.Новобурейский на 65 коек  круглосуточного стационара,  35 коек  дневного стационара при поликлинике, поликлиника на  174 посещения в смену; ОСП Талаканская  больница на 10 коек дневного стационара при поликлинике,  поликлиника на 31,1 человек в смену;
 ОСП  Безозерненская врачебная амбулатория 12,5 человек в смену и 2 койки дневного стационара при поликлинике;
11 фельдшерско-акушерских пунктов
На базе ГБУЗ АО «Бурейская больниа» расположен травмацентр  II уровня.
Материально-техническая база ежегодно обновляется. Оснащены в соответствии  с  порядками  и стандартами оказания медицинской помощи.
Имеется компьютерный томограф на котором проводятся  безконтрастные и контрастные методы исследования ( КТ-пульмонография, КТ-ангиография. КТ-исследования с болюстным  контрастированием).
В рамках программы « Модернизация первичного звена» в 2022 году начался капитальный ремонт учреждения.                                              
 Требуются следующие специалисты: врачи участковые терапевты, врачи участковые педиатры, врач хирург, врач анестезиолог -реаниматолог, врач акушер-гинеколог.  Возможность продвижение карьерного роста.
По программе «Земский доктор» специалисты получают федеральную выплату, с условием отработать на данной территории пять лет.
Предоставляется жилплощадь. 
Дети сотрудников, обеспечивается местом в дошкольном учреждении.
 На территории Бурейского муниципального округа расположена ледовая арена,  бассейн.
[bookmark: _GoBack]Правительством области в 2022 году в рамках пилотного проекта, принято решение, для  специалистов, приехавших  работать в ГБУЗ АО «Бурейская  больница» компенсировать первоначальный взнос и проценты по льготной ипотеки.
С 1 января 2023 года  Правительствам РФ  готовится проект о дополнительных выплатах первичному звену в центральных районных больницах.


Главный  врач                                                                             О.В.Тульская

