

[bookmark: _GoBack]Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Ейский психоневрологический диспансер» министерства здравоохранения Краснодарского края приглашает на работу специалистов с высшем профессиональным образованием и сертификатом по специальности «Психиатрия», «Психотерапия» на следующие вакантные должности:
· врач-психиатр, психиатрическое (стационарное) отделение;
· врач-психиатр участковый;
· врач-психиатр подростковый участковый;
· врач- психотерапевт.
Преимущества при трудоустройстве:
· частичная компенсация расходов за найм жилья;
· частичная компенсация расходов за коммунальные услуги;
· минимальная заработная плата от 60000 руб., уровень заработной платы зависит от стажа работы, наличия квалификационной категории, возможности совмещения, совместительства и других доплат за интенсивность и качество работы;
· помимо основного дополнительный оплачиваемый отпуск за работу во вредных и (или) опасных условиях труда в количестве 35 календарных дней;
Законодательством Краснодарского края предусмотрено:
· выделение земельного участка под индивидуальное жилищное строительство;
· участие в программе «Земский доктор» (единовременная компенсационная выплата в размере 1 000 000 рублей) по вакансии врач-психиатр, психиатрическое (стационарное) отделение, с удаленностью всего лишь 13км. от административного центра г. Ейск.
Территориально г. Ейск расположен на берегу Азовского моря Краснодарского края. Климатические условия умеренно-континентальные, жаркое лето, теплое море, короткая, практически бесснежная, зима без особых морозов.
В Ейске создана инфраструктура для развития детей, помимо дошкольного и полного среднего образования можно получить дипломы о среднем профессиональном и высшем образовании, имеются детско-юношеские спортивные школы, особое место занимают морские виды спорта.


*по интересующим вопросам обращаться в отдел кадров тел: +7 (86132)3-01-39 Якунина Ольга Леонидовна
