3.1.4. Акушерство и гинекология
[bookmark: _Hlk176860980]Бадалова Л.М.  Прогнозирование ранней преэклампсии у первородящих: 3.1.4. «Акушерство и гинекология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Бадалова Лейла Мирзахановна; Тульский государственный университет. - Тула, 2023. - 22 с. - Библиогр.: с. 20-21. - Место защиты: Белгородский государственный национальный исследовательский университет. - Текст: непосредственный.
Беглова А.Ю.  Диагностическое значение параметров овариального резерва при синдроме поликистозных яичников: 3.1.4. «Акушерство и гинекология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Беглова Анжелика Юрьевна; Кемеровский государственный медицинский университет. - Томск, 2023. - 22 с. - Библиогр.: с. 21-22. - Место защиты: Сибирский государственный национальный исследовательский университет. - Текст: непосредственный.
Охотникова Н.О.  Миниинвазивные технологии в диагностике и лечении экссудативных осложнений у гинекологических больных: 3.1.4. «Акушерство и гинекология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Охотникова Наталия Олеговна; Курский государственный медицинский университет. - Курск, 2023. - 23 с. - Библиогр.: с. 21-22. - Место защиты: Белгородский государственный национальный исследовательский университет. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk184893681]Телегина О.В.  Дифференцированные подходы к коррекции иммунных рвсстройств при эндометриозе матки: 3.1.4. «Акушерство и гинекология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Телегина Ольга Владимировна; Курский государственный медицинский университет. - Белгород, 2023. - 20 с. - Библиогр.: с. 20. - Место защиты: Белгородский государственный национальный исследовательский университет. - Текст: непосредственный.

3.3.1. Анатомия человека
Галиакбарова В.А.  Анатомия и топография спинного мозга человека в 16 - 22 недели пренатального онтогенеза: 3.3.1. «Анатомия человека»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Галиакбарова Виктория Альбертовна; Оренбургский государственный медицинский университ. - Оренбург, 2024. - 25 с. - Библиогр.: с. 23-25. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Серединова Т.С.  Макромикроскопическая анатомия и топография внутреннего основания черепа у плодов 16 - 22 недель развития: 3.3.1. «Анатомия человека»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Серединова Татьяна Сергеевна; Оренбургский государственный медицинский университ. - Оренбург, 2024. – 24 с. - Библиогр.: с. 23-24. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.

3.1.18. Внутренние болезни
[bookmark: _Hlk184197059]Анатова А.А.  Сравнительное влияние ивабрадина и небиволола на эндотелиальную дисфункцию и электрическую стабильность сердца у пациентов с хронической сердечной недостаточностью с низкой фракцией выброса левого желудочка в постинфарктном периоде: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Анатова Аминат Анатовна; Дагестанский государственный медицинский университет. - Махачкала, 2024. - 21 с. - Библиогр.: с. 19 - 20. - Место       защиты: Дагестанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk176872209][bookmark: _Hlk176872194]Байрамова С.С.  Показатели нового полуколичественного экспресс-теста на прокальцитонин в диагностике различных вариантов внебольничных пневмоний у пациентов терапевтического профиля: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Байрамова Сабина Саяр кызы; Федеральный исследовательский центр. Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. - Новосибирск, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 22 - 23. – Место защиты: Федеральный исследовательский центр Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. - Текст: непосредственный.
Бейбалаева А.М.  Гендерные особенности инфаркта миокарда в Республике Дагестан: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Бейбалаева Амина Мусаибовна; Дагестанский государственный медицинский университет. - Махачкала, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 22 - 23. - Место       защиты: Дагестанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk184891027]Горчилова Е.Г.  Клинико-биохимические и иммунологические проявления инвазии Opisthorchis felineus: 3.1.18. «Внутренние болезни (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Горчилова Екатерина Германовна; Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук. - Красноярск, 2024. - 26 с. - Библиогр.: с. 25 - 26. - Место защиты: Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого. - Текст: непосредственный.
Жилин И.В.  Клинико-генетические факторы риска осложненного течения язвенного колита: 3.1.18. «Внутренние болезни (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Жилин Иван Валерьевич; Читинская государственная медицинская академия. - Чита, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 21 - 22. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. - Текст: непосредственный.
Зоркальцева С.В.  Факторы риска остеопороза у женщин, проживающих в Забайкальском крае, с учетом полиморфизма некоторых генов метаболизма костной ткани (VDR, COL1A1, LCT) и этнических особенностей: 3.1.18. «Внутренние болезни (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Зоркальцева Светлана Валерьевна; Читинская государственная медицинская академия. - Чита, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 19 - 21. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. - Текст: непосредственный.
Кондрашова Е.А.  Факторы сердечно-сосудистого риска и показатели ограничения воздушного потока у условно здоровых курильщиков: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Кондрашова Елена Анатольевна; Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Владивосток, 2023. - 21 с. - Библиогр.: с. 18 - 20. – Место защиты: Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Лихачева А.П.  Влияние уровня витамина D на развитие и прогрессирование хронической болезни почек у больных с сахарным диабетом: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Лихачева Анна Петровна; Ставропольский государственный медицинский университет. - Махачкала, 2024. - 19 с. - Библиогр.: с. 17 - 18. – Место защиты: Дагестанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Мусаева Л.Н.  Роль мелатонина в развитии и течении кислотозависимых заболеваний желудка и двенадцатиперстной кишки: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Мусаева Луиза Надировна; Дагестанский государственный медицинский университет. - Махачкала, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 20 - 22. - Место защиты: Дагестанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Ожиганова Н.В.  Особенности аутоиммунного гастрита в Западной Сибири – регионе с высокой Helicobacter pylori – инфицированностью населения: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Ожиганова Наталья Владимировна; Федеральный исследовательский центр. Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. - Новосибирск, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 22. - Место защиты: Федеральный исследовательский центр Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. - Текст: непосредственный.

Осипова М.С.  Клинико-функциональные особенности сердечно-сосудистой системы у женщин с ишемической болезнью сердца и пароксизмальной фибрилляцией предсердий: 3.1.18. «Внутренние болезни (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Осипова Марина Сергеевна; Смоленский государственный медицинский университет. - Смоленск, 2024. - 26 с. - Библиогр.: с. 23 - 25. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. - Текст: непосредственный.
Панахова Д.З.  Изучение влияния различных факторов на клиническое течение и исходы стабильной ишемической болезни сердца у пациентов в Республике Дагестан: 3.1.18. «Внутренние болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Панахова Диана Зейнуллаховна; Дагестанский государственный медицинский университет. - Махачкала, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 19 - 22. - Место       защиты: Дагестанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
			3.1.22. Инфекционные болезни
Бочкарева Л.С.  Прогнозирование риска развития и клинических особенностей вирусного бронхиолита у детей: 3.1.22. «Инфекционные болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Бочкарева Лариса Сергеевна; Читинская государственная медицинская академия. - Новосибирск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. - 20-22. - Место защиты: Новосибирский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Иккес Л.А.  Роль изучения фенотипа и функционального состояния нейтрофилов и моноцитов в иммунопатогенезе инфекционного мононуклеоза Эпштейна-Барр вирусной этиологии у детей: 3.1.22. «Инфекционные болезни»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Иккес Любовь Александровна; Красноярский государственный медицинский университет. - Новосибирск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. - 20-22. - Место защиты: Новосибирский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.

			3.1.20. Кардиология
Вердикян А.Г.  Фармакотерапевтическая эффективность лечения больных артериальной гипертензией с метеочувствительностью: 3.1.20. «Кардиология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Вердикян Ася Гарегиновна; Башкирский государственный медицинский университет. - Оренбург, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 21 - 22. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk184200194]Крючкова Н.М.  Клинико-генетические особенности больных с тромбоэмболией легочной артерии (ТЭЛА): 3.1.20. «Кардиология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Крючкова Нина Михайловна; Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого. - Красноярск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 21. - Место защиты: Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого. - Текст: непосредственный.
Мурадов А.Г.  Ближайшие и отдаленные результаты полного традиционного и бимаммарного шунтирования у пациентов с многососудистым коронарным поражением: 3.1.20. «Кардиология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Мурадов Асим Гасанович; Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого. - Красноярск, 2024. - 24 с. - Библиогр.: с. 22 - 23. - Место защиты: Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого. - Текст: непосредственный.
Низамова Д.Ф.  Профибротические факторы роста и ремоделирование миокарда при хронической сердечной недостаточности ишемического генеза: 3.1.20. «Кардиология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Низамова Динара Фаварисовна; Башкирский государственный медицинский университет. - Оренбург, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 18 - 21. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
			1.5.22. Клеточная биология
[bookmark: _Hlk176879791][bookmark: _Hlk176879739]Иченко С.В.  Морфологические критерии в прогнозировании исхода хирургических вмешательств при папилломах ротоглотки: 1.5.22. «Клеточная биология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Иченко Станислав Владимирович; Дальневосточный федеральный университет. - Владивосток, 2023. - 24 с. - Библиогр.: с. 22 - 23. - Место защиты: Дальневосточный федеральный университет. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk176879845]Рева И.В.  Закономерности регенерации тканевых структур желудка в онтогенезе человека и при хирургической патологии: 1.5.22. «Клеточная биология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук / Рева Иван Владимирович; Дальневосточный федеральный университет. - Владивосток, 2023. - 42 с. - Библиогр.: с. 40 - 42. - Место защиты: Дальневосточный федеральный университет. - Текст: непосредственный.
			3.1.10. Нейрохирургия
Бервицкий А.В.  Венозные тромбоэмболические осложнения раннего послеоперационного периода у пациентов нейрохирургического профиля: 3.1.10. «Нейрохирургия»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Бервицкий Анатолий Владимирович; Федеральный исследовательский центр Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. - Новосибирск, 2024. - 18 с. - Библиогр.: 16-17. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени Я.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
			
3.1.5. Офтальмология
Баева А.В. Акустические и морфометрические характеристики для определения стандартов исследования зрительного нерва в норме и при патологии: 3.1.5. «Офтальмология»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Баева Алёна Витальевна; Национальный медицинский исследовательский центр глазных болезней имени Гельмгольца. - Москва, 2024. - 27 с. - Библиогр.: с. - 24-26. - Место защиты: Национальный медицинский исследовательский центр глазных болезней имени Гельмгольца. - Текст: непосредственный.
Босов Э.Д. Комплексное лечение пациентов с субмакулярными кровоизлияниями на фоне возрастной макулярной дегенерации: 3.1.5. «Офтальмология»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Босов Эдуард Дмитриевич; Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова. - Москва, 2024. - 26 с. - Библиогр.: с. - 25-26. - Место защиты: Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова. - Текст: непосредственный.
Ерохина Е.В. Диагностика активных стадий ретинопатии недоношенных на основании ультразвуковой биомикроскопии: 3.1.5. «Офтальмология»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Ерохина Елена Владимировна; Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова. - Москва, 2024. - 27 с. - Библиогр.: с. - 24-25. - Место защиты: Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова. - Текст: непосредственный.
Калинин М.Е.  Комплексное лечение пациентов с неоваскулярной глаукомой на фоне диабетической ретинопатии: 3.1.5. «Офтальмология»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Калинин Матвей Евгеньевич; Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова. - Москва, 2024. - 26 с. - Библиогр.: с. - 24-25. - Место защиты: Национальный медицинский исследовательский центр глазных болезней имени Гельмгольца. - Текст: непосредственный.
Тешев А.Ф. Разработка и оценка клинической эффективности методики хирургического лечения далеко зашедшей стадии пролиферативной диабетической ретинопатии: 3.1.5. «Офтальмология»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Тешев Адам Феликсович; Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства. - Москва, 2024. - 21 с. - Библиогр.: с. - 20. - Место защиты: Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk176940220]Шамкин С.С. Комплексный подход к хирургическому лечению проникающих ранений склеры с повреждением сетчатки: 3.1.5. «Офтальмология»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Шамкин Сергей Сергеевич; Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства. - Москва, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. - 21-22. - Место защиты: Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства. - Текст: непосредственный.

[bookmark: _Hlk176940177]3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология 
		здравоохранения, медико-социальная экспертиза
Головко О.В.  Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению при травмах: 3.2.3. «Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Головко Ольга Валентиновна; Оренбургский государственный медицинский университет. - Оренбург, 2024. - 24 с. - Библиогр.: с. 22 - 23. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk186203147]Затулкин В.А.  Научное обоснование применения методов бережливого производства в стоматологической практике: 3.2.3. «Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Затулин Владимир Александрович; Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет. - Оренбург, 2024. - 24 с. - Библиогр.: с. 22 - 24. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Тимяшев П.В.  Научное обоснование повышения удовлетворенности пациентов при оказании медицинской помощи: 3.2.3. «Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Тимяшев Павел Владимирович; Самарский государственный медицинский университет. - Оренбург, 2024. - 26 с. - Библиогр.: с. 25 - 26. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
		3.3.3. Патологическая физиология (медицинские науки)
Иккес Л.А.  Роль изучения фенотипа и функционального состояния нейтрофилов и моноцитов в иммунопатогенезе инфекционного мононуклеоза Эпштейна-Барр вирусной этиологии у детей: 3.3.3. «Патологическая физиология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Иккес Любовь Александровна; Красноярский государственный медицинский университет. - Новосибирск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. - 20-22. - Место защиты: Новосибирский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Старосельников А.Н.  Некоторые патогенетические механизмы замедленной консолидации переломов длинных костей нижних конечностей: 3.3.3. «Патологическая физиология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Старосельников Артем Николаевич; Читинская государственная медицинская академия. - Чита, 2024. - 23 с. - Библиогр.: 21-22. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. -Текст: непосредственный.
Ступин Ю.В.  Роль полиморфизма некоторых генов свертывающей системы крови и иммунорегуляторных молекул в патогенезе ушиба головного мозга: 3.3.3. «Патологическая физиология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Ступин Юрий Викторович; Читинская государственная медицинская академия. - Чита, 2023. - 22 с. - Библиогр.: 20-22. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. -Текст: непосредственный.
Фефелов А.А.  Некоторые патогенетические механизмы развития хронического пародонтита и их коррекция аутоплазмой (экспериментальное исследование): 3.3.3. «Патологическая физиология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Старосельников Артем Николаевич; Читинская государственная медицинская академия. - Чита, 2024. - 23 с. - Библиогр.: 21-22. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. -Текст: непосредственный.
Четверяков А.В.  Механизмы развития опухолевой иммуносупрессии в патогенезе рака толстой кишки: 3.3.3. «Патологическая физиология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Четверяков Андрей Валерьевич; Читинская государственная медицинская академия. - Чита, 2023. - 22 с. - Библиогр.: 19-21. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. -Текст: непосредственный.
Чупрова Г.А.  Некоторые патологические механизмы развития гриппа A (H3N2): 3.3.3. «Патологическая физиология (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Чупрова Галина Александровна; Читинская государственная медицинская академия. - Чита, 2024. - 22 с. - Библиогр.: 20-21. - Место защиты: Читинская государственная медицинская академия. -Текст: непосредственный.
		
3.1.21. Педиатрия
[bookmark: _Hlk176943120]Карымова Г.К.  Характеристика нефропатий при ревматических заболеваниях у детей: 3.1.21. «Педиатрия (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Карымова Гузель Корганбековна; Оренбургский государственный медицинский университет. - Оренбург, 2024. - 24 с. - Библиогр.: с. 22-24. - Место защиты: Оренбургский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Паршин Н.А.  Комплексная оценка состояния новорожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела, перенесших асфиксию при рождении: 3.1.21. «Педиатрия (медицинские науки)»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Паршин Никита Андреевич; Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого. - Красноярск, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 21-22. - Место защиты: Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого. - Текст: непосредственный.
		2.2.12. Приборы, системы и изделия мед. назначения
Генералов К.В.  Измерительно-вычислительный комплекс для изучения параметров эритроцитов в медико-биологических исследованиях: 2.2.12. «Приборы, системы и изделия мед. назначения»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук / Генералов Константин Владимирович; Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор». - Новосибирск, 2023. - 20 с. - Библиогр.: с. 18-20. - Место защиты: Новосибирский государственный технический университет. - Текст: непосредственный.
			3.1.29. Пульмонология
Махмутова В.Р.  Разработка оптимальной терапии взрослых больных муковисцидозом на основании их генотипических и фенотипических особенностей в Северо - Западном федеральном округе: 3.1.29. «Пульмонология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Махмутова Виктория Ринатовна; Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова. – Санкт-Петербург, 2024. - 22 с. - Библиогр.: 21. - Место защиты: Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова. - Текст: непосредственный.
			3.1.7. Стоматология
Бавыкина Т.Ю.  Роль легкоусвояемых углеводов в профилактике кариозной болезни: 3.1.7. «Стоматология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Бавыкина Татьяна Юрьевна; Белгородский государственный национальный исследовательский университет. - Белгород, 2024. - 24 с. - Библиогр.: с. 23 - 24. - Место защиты: Белгородский государственный национальный исследовательский университет. - Текст: непосредственный.

[bookmark: _Hlk184892058]		3.1.8. Травматология и ортопедия
[bookmark: _Hlk184894001][bookmark: _Hlk176945017]Афанасьев Ю.А.  Хирургическое лечение внутрисуставных переломов проксимального отдела плечевой кости: 3.1.8.  «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Афанасьев Юрий Андреевич; Новосибирский государственный медицинский университет. - Новосибирск, 2024. - 19 с. - Библиогр.: 18. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk184221730]Гофер А.С.  Хирургическое лечение пациентов с несостоятельностью трансплантата передней крестообразной связки: 3.1.8. «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Гофер Антон Сергеевич; Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Новосибирск, 2024. - 19 с. - Библиогр.: 18. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk184894253]Гусейнов Р.Г. Комбинированный остеосинтез в лечении пациентов с несращениями и дефектами длинных костей нижних конечностей: 3.1.8. «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Гусейнов Ряшад Гияс-Оглы; Алтайский государственный медицинский университет. - Новосибирск, 2024. - 23 с. - Библиогр.: 21-23. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk184894988]Жумабеков С.Б.  Эндопротезирование тазобедренного и коленного суставов у пациентов с деформациями костей нижних конечностей: 3.1.8. «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Жумабеков Субанбек Бакытович; Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Новосибирск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: 21 - 22. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
Косарева М.А.  Хирургическое лечение молоткообразной деформации второго пальца стопы, сопряженной с hallux valgus: 3.1.8. «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Косарева Мария Анатольевна; Иркутский научный центр хирургии и травматологии. - Новосибирск, 2024. - 17 с. - Библиогр.: 15 - 16. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
Меньшова Д.В.  Хирургическое лечение пациентов с массивными разрывами сухожилий вращательной манжеты плеча: 3.1.8. «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Меньшова Дарья Васильевна; Иркутский научный центр хирургии и травматологии. - Иркутск, 2024. - 17 с. - Библиогр.: 16-17. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
Пронских А.А.  Системный подход к эндопротезированию тазобедренного сустава у пациентов с последствиями переломов вертлужной впадины: 3.1.8.  «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени доктора медицинских наук / Пронских Александр Андреевич; Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Новосибирск, 2024. - 34 с. - Библиогр.: 28-33. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
Рождественский А.А.  Замещение дефектов костной ткани биоактивными комбинированными фосфат-силикатными имплантатами (экспериментальное исследование): 3.1.8. «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Рождественский Андрей Александрович; Омский государственный медицинский университет. - Омск, 2024. - 19 с. - Библиогр.: 17. – 19. -  Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
Синявин В.Д.  Особенности хирургического лечения взрывных переломов тел позвонков на фоне остеопороза грудо - поясничной локализации: 3.1.8. «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Синявин Владимир Дмитриевич; Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Новосибирск, 2024. - 20 с. - Библиогр.: 19 - 20. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
Соловьева Е.Н.  Лечение детей грудного и раннего возрастов с врожденной вертикальной таранной костью: 3.1.8.  «Травматология и ортопедия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Соловьева Екатерина Николаевна; Ярославский государственный медицинский университет. - Новосибирск, 2024. - 20 с. - Библиогр.: 19. - Место защиты: Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени А.Л. Цивьяна. - Текст: непосредственный.
		3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология
[bookmark: _Hlk184891389]Краснова М.В.  Экспериментальная оценка эффективности применения эмпаглифлозина при ишемических поражениях миокарда в условиях нормогликемии: 3.3.6. «Фармакология, клиническая фармакология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата биологических наук / Краснова Марина Викторовна; Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет. – Санкт-Петербург, 2024. - 23 с. - Библиогр.: 21-22. - Место защиты: Институт экспериментальной медицины. - Текст: непосредственный.
Косьянова А.А.  Противоопухолевый потенциал клофазимина на модели глиобластомы: 3.3.6. «Фармакология, клиническая фармакология»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата биологических наук / Косьянова Александра Асадовна; Дальневосточный федеральный университет. – Санкт-Петербург, 2024. - 23 с. - Библиогр.: 21-22. - Место защиты: Институт экспериментальной медицины. - Текст: непосредственный.
		3.4.2. Фармацевтическая химия, фармакогнозия
Кащенко Н.И.  Фенольные соединения растений Байкальского региона: состав, структура, биологические свойства: 3.4.2. «Фармацевтическая химия, фармакогнозия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени доктора фармацевтических наук / Кащенко Нина Игоревна; Институт общей и экспериментальной биологии. - Улан-Удэ, 2023. - 39 с. - Библиогр.: с. 34-38. - Место защиты: Институт общей и экспериментальной биологии. - Текст: непосредственный.
Соколова Я.В.  Фармакогностическое исследование пустырника уменьшенного (Leonurus Deminutus V.I. KRECZ.): 3.4.2. «Фармацевтическая химия, фармакогнозия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук / Соколова Яна Вадимовна; Иркутский государственный медицинский университет. - Улан-Удэ, 2024. - 25 с. - Библиогр.: с. 22-23. - Место защиты: Институт общей и экспериментальной биологии. - Текст: непосредственный.
		1.5.5. Физиология человека и животных
[bookmark: _Hlk157001739]Галиева Г.Д.  Физиологическая оценка трофологического статуса и инсулинорезистентности у женщин репродуктивного возраста: 1.5.5. «Физиология человека и животных»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Галиева Гузель Дарвиновна; Тюменский государственный медицинский университет. - Владивосток, 2024. - 25 с. - Библиогр.: с. 20-23. - Место защиты: Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
[bookmark: _Hlk184302735]Московкин А.С.  Влияние физической нагрузки и эмоционального стресса на желудочно-кишечный тракт у спортсменов различной специализации: 1.5.5. «Физиология человека и животных»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Московкин Алексей Сергеевич; Курганский государственный университет. - Владивосток, 2024. - 27 с. - Библиогр.: с. 24-26. - Место защиты: Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Терникова Е.М.  Физиологические особенности состояния микронутриентного статуса и окислительного метаболизма у населения пожилого возраста, проживающего в Северном регионе (на примере Ханты-Мансийского автономного округа): 1.5.5. «Физиология человека и животных»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Терникова Елена Михайловна; Ханты-Мансийская государственная медицинская академия. - Владивосток, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 21-23. - Место защиты: Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Южакова А.А.  Влияние круговой тренировки на репродуктивный профиль женщин с различной активностью жировой ткани и уровнем вегетативного регулирования: 1.5.5. «Физиология человека и животных»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Южакова Алена Андреевна; Курганский государственный университет. - Владивосток, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 20-22. - Место защиты: Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Ющук В.Н.  Состояние гемодинамики, липидного спектра и системы металлопротеиназ у здоровых людей разного возраста: 1.5.5. «Физиология человека и животных»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Ющук Владимир Николаевич; Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Владивосток, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 21-22. - Место защиты: Тихоокеанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
		3.1.26. Фтизиатрия
Егорова Ю.О.  Рецидивы туберкулеза у больных с сочетанной ВИЧ-инфекцией: 3.1.26. «Фтизиатрия»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Егорова Юлия Олеговна; Новосибирский государственный медицинский университет. - Новосибирск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 20-21. - Место защиты: Новосибирский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Холодов А.А.  Прогнозирование и коррекция диспептического синдрома у больных туберкулезом при проведении противотуберкулезной терапии: 3.1.26. «Фтизиатрия»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Холодов Артём Андреевич; Кемеровский государственный медицинский университет. - Новосибирск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 20-22. - Место защиты: Новосибирский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.

		3.1.9. Хирургия
Мисриханов М.К.  Прогнозирование, профилактика и современные методы лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с перитонитом: 3.1.9. «Хирургия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Мисриханов Мисрихан Камилпашаевич; Астраханский государственный медицинский университет. - Махачкала, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 21-22. - Место защиты: Дагестанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
Омаров М.Д.  Оптимизация лечебно-диагностической тактики у пациентов с перфоративной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки: 3.1.9. «Хирургия»: автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук / Омаров Магомед Дибирович; Дагестанский государственный медицинский университет. - Махачкала, 2024. - 23 с. - Библиогр.: с. 21-23. - Место защиты: Дагестанский государственный медицинский университет. - Текст: непосредственный.
	
3.1.9. Хирургия
Иченко С.В.  Морфологические критерии в прогнозировании исхода хирургических вмешательств при папилломах ротоглотки: 3.1.9. «Хирургия»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Иченко Станислав Владимирович; Дальневосточный федеральный университет. - Владивосток, 2023. - 24 с. - Библиогр.: с. 22 - 23. - Место защиты: Дальневосточный федеральный университет. - Текст: непосредственный.
Рева И.В.  Закономерности регенерации тканевых структур желудка в онтогенезе человека и при хирургической патологии: 3.1.9. «Хирургия»: автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук / Рева Иван Владимирович; Дальневосточный федеральный университет. - Владивосток, 2023. - 42 с. - Библиогр.: с. 40 - 42. - Место защиты: Дальневосточный федеральный университет. - Текст: непосредственный.
			3.1.19. Эндокринология
Серикбаева А.А.  Исследование факторов, ассоциированных с носительством аутоантител к тиреопероксидазе и субклиническим гипотиреозом у молодых женщин: 3.1.19. «Эндокринология»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук / Серикбаева Айгуль Аманбекова; Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. - Новосибирск, 2024. - 22 с. - Библиогр.: с. 21. - Место защиты: Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. - Текст: непосредственный.


















