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РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОформлениЮ стендового доклада

на 22-ую конференции СНО АГМА на иностранных языках

Каждому автору стендового доклада предоставляются:

· место  для размещения постера формата А1, А0; 

· кнопки и липкая лента.

Общее требование к оформлению стендового доклада:

Ясное и четкое представление о выполненной научно-практической работе, позволяющее понять ее смысл даже в отсутствии авторов. В качестве демонстрационных материалов можно использовать иллюстрации, выполненные посредством Microsoft PowerPoint, фотографии объекта исследования, приборов, инструментария, а также - образцов новых изделий. Доклад не следует перегружать второстепенной информацией.

Материалы стендового доклада должны содержать:

· заголовок;

· аннотацию;

· введение; 

· постановку задачи и методику исследования;

· научно-практические результаты;

· выводы.

Заголовок должен включать название доклада, ФИО авторов, ФИО научного руководителя, название кафедры, где выполнена работа. 

Материал следует представлять на листах стандартного формата А1 (594х841 мм) или А0, ориентация - «альбом». Рисунки и таблицы должны иметь названия. Формат рисунков, таблиц, высота букв, толщина линий на графиках и т. п. должны позволять знакомиться с их содержанием на расстоянии не менее 0,5 м. Для большей наглядности рекомендуется использовать цвет.

Рекомендуемая высота шрифтов: 

· название доклада — 2 см; 

· ФИО авторов и название кафедры, где выполнена работа, заголовки разделов (Аннотация, Введение и т. п.), обозначения координатных осей на графиках — 1,5 см;

· остальной текст — 0,7 см.
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В течение всей экспозиции авторы доклада должны находиться у своего стенда и быть готовыми дать исчерпывающую информацию, касающуюся выполненной научно-практической работы
Совет СНО, Научный сектор СЦ АГМА
