Для прохождения первичной специализированной аккредитации представляются г.Благовещенск, ул. Горького, 95, 1 этаж (каб. 11):
· заявление о допуске к аккредитации специалиста;
· копия документа, удостоверяющего личность (паспорт 1ая страница и прописка);
· копия документа, подтверждающего факт изменения фамилии, имени, отчества - в случае изменения фамилии, имени, отчества;
· копия сертификата специалиста (при наличии) и (или) сведения о прохождении аккредитации специалиста (при наличии);
· копии документов об образовании и о квалификации или выписка из протокола заседания государственной экзаменационной комиссии (копия диплома о высшем образовании и копия диплома о прохождении интернатуры/ординатуры);
· копии документов о квалификации, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования - профессиональной переподготовки (диплом ПП);
· копия трудовой книжки или сведения о трудовой деятельности (при наличии), или копии иных документов, подтверждающих наличие стажа медицинской деятельности или фармацевтической деятельности, предусмотренных законодательством Российской Федерации о военной и иной приравненной к ней службе (при наличии);
· страховой номер индивидуального лицевого счета застрахованного лица – СНИЛС (для иностранных граждан и лиц без гражданства - при наличии, за исключением случаев, при которых указанные лица признаны соотечественниками).
Документы предоставляются аккредитуемым лично или представителем на основании НОТАРИАЛЬНО ОФОРМЛЕННОЙ ДОВЕРЕННОСТИ

Для лиц, получивших образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность:
Выше перечисленные документы (составленные на иностранном языке, представляются с заверенным переводом на русский язык в порядке, установленном законодательством РФ), дополнительно:
· [bookmark: _GoBack]решение о соответствии полученных в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность медицинского образования и (или) квалификации, квалификационным требованиям к медицинским и фармацевтическим работникам (с двухмерным штриховым кодом (QR-код), содержащимся на решении о соответствии).
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