ПРОГРАММА 

Межрегиональной научно-практической конференции 
«Избранные вопросы педиатрии», 
(г. Благовещенск)
27 сентября 2024 г. 

Форма проведения мероприятия: очная 
Время проведения – с 9.00 до 15.00 (время местное). 
Место проведения – г. Благовещенск Амурской области, Конференц-зал ГАУЗ АО  Амурской областной детской клинической больницы (административный корпус), ул. Октябрьская 108А

Комиссия по оценке учебных мероприятий и материалов в системе непрерывного медицинского образования (НМО) аккредитовала конференцию на 6 ЗЕ по следующим специальностям:

Педиатрия, Аллергология и иммунология, Общая врачебная практика (семейная медицина), Детская кардиология, Пульмонология. 


Организационный комитет (г. Благовещенск, Амурской области):
- ректор ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, зав. кафедрой детских болезней ФПДО, профессор, д.м.н. Т.В. Заболотских 
-проректор по научной работе и инновационному развитию ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, профессор, д.м.н. И.Ю. Саяпина 
главный внештатный специалист педиатр министерства здравоохранения Амурской области Н.Г. Слепцова  
- декан педиатрического факультета ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, д.м.н., профессор В.И. Павленко 
- зав. кафедрой педиатрии ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, доцент,             к.м.н. В.В. Шамраева, сотрудники кафедры педиатрии
 
Официальный технический организатор мероприятия – общество с ограниченной ответственностью «Лугару».

8.00-9.00 – регистрация участников конференции

9.00 Открытие конференции «Избранные вопросы педиатрии».
Приветственные слова членов организационного комитета.	


9.15-9.45
Лекция: «Аллергия у новорожденных, особенности диагностики и лечения»
В докладе будет отражены анатомо-физиологические особенности строения кожи, желудочно-кишечного тракта. дыхательной системы создающие предпосылки для особенностей течения аллергических заболеваний в этот период. Рассмотрена классификация, диагностические алгоритмы, меры профилактики аллергии.
Лектор: Татьяна Николаевна Чапленко, врач аллерголог-иммунолог высшей категории, главный врач аллерго-иммунологического центра «Иммуновиталь»; г. Благовещенск


9.45-10.15 
Лекция: «Таргетная терапия ребенка с тяжёлым атопическим дерматитом»
В докладе будут описаны подходы с ведением пациентов с Атопическим дерматитом согласно российским и международным  клиническим рекомендациям. 
Лектор: Татьяна Николаевна Чапленко, врач аллерголог-иммунолог высшей категории, главный врач аллерго-иммунологического центра «Иммуновиталь»; г. Благовещенск
(доклад при поддержке компании Санофи, баллы НМО не начисляются)


10.15-10.45
Лекция: «Обоснованный выбор препаратов при лечении кашля»
Сообщение посвящено обзору актуальных федеральных клинических рекомендаций по лечению бронхита и других респираторных заболеваний. Симптоматическая терапия как важный и порой единственный фактор выздоровления.
Лектор: Елена Семеновна Ковригина, к.м.н., доцент кафедры педиатрии школьной медицины ФДПО ИНОПР ФГОАУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова, врач педиатр, гематолог; г. Москва

10.45-11.15
Лекция: «Гипертрофия лимфоидной ткани: взгляд педиатра и гематолога»
Сообщение посвящено проблеме гипертрофии миндалин, аденоидов и других видов лимфоидной ткани у детей. Хирургическое, медикаментозное и немедикаментозное лечение хронической патологии лимфоидной ткани.
Лектор: Елена Семеновна Ковригина, к.м.н., доцент кафедры педиатрии школьной медицины ФДПО ИНОПР ФГОАУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова, врач педиатр, гематолог; г. Москва

11.15 – 11.45 
Лекция: «Инвестируем в здоровье ребенка. С чего начать?»
Ежедневно педиатр сталкивается с вопросами родителей: что нужно сделать, чтобы мой ребенок был здоров? Как не допустить отклонений в состоянии здоровья? В докладе будут освещены особенности формирования здоровья детей раннего возраста и факторы, на него влияющие, а также мероприятия, направленные на укрепление и поддержание основных звеньев здоровья.
Лектор: Светлана Анатольевна Костромина, к.м.н., доцент кафедры поликлинической педиатрии ДВГМУ; г. Хабаровск.

11.45-12.15
Лекция: «Современный взгляд на повышение эффективности терапии атопического дерматита»
В докладе будут представлены современные, но при этом доступные цифровые продукты для повышения приверженности к терапии атопического дерматита, контроля эффективности терапии. А также принципы базового ухода за кожей при атопическом дерматите на примере Российского бренда «Атопик».
Лектор: Вячеслав Владимирович Просвирнин - врач-педиатр, аллерголог-иммунолог ООО «Лечебно-Диагностический центр»; г. Иркутск.  
(доклад при поддержке компании Аванта, баллы НМО не начисляются)

12.15 – 12.35
Лекция: «Раннее выявление туберкулёза у детей»
В докладе будет представлена актуальность своевременного выявления туберкулёза у детей, в том числе в условиях отказа родителей от проведения иммунодиагностики; вопросы профилактического осмотра на туберкулёз, формирования групп риска, профилактические мероприятия, нормативно-правовые вопросы.
Лектор: Ольга Анатольевна Каракулова – врач-фтизиатр детского отделения Амурского областного противотуберкулезного диспансера, главный внештатный детский фтизиатр министерства здравоохранения Амурской области; г. Благовещенск.

12.35 – 13.00
Лекция «Оказание ревматологической помощи детям в Амурской области. Анализ поздней диагностики артритов»
Актуальность проблемы заключается в увеличении числа случаев поздней диагностики артритов в возрастной группе от 12 до 18 лет, приводящей к инвалидизации пациентов. Будут рассмотрены ранние клинико-инструментальные методы диагностики артритов и маршрутизация пациентов с амбулаторного звена. 
Лектор: Анжелика Владимировна Лир – врач кардиолог-ревматолог, заведующая кардиоревматологическим отделением ГАУЗ АО  Амурской областной детской клинической больницы;  г. Благовещенск.

 	13.00-13.20
Лекция: «Возможности пробиотической терапии ОРВИ в педиатрической практике»
Педиатр ежедневно решает множество задач: профилактические осмотры детей раннего возраста, лечение пациентов в период острых болезней, вакцинация, подготовка к поступлению в организованный коллектив. В докладе будут рассмотрены возможности использования пробиотиков как с профилактической, так и лечебной целью.
Лектор: Светлана Анатольевна Костромина - к.м.н., доцент кафедры поликлинической педиатрии с курсом детских инфекционных болезней ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России, г. Хабаровск.


13.20-13.40
Лекция «Сложные случаи в практике детского педиатра и кардиолога»
Очень часто врачи сталкиваются со сложными и труднодиагностируемыми заболеваниями, ребенок консультируется разными специалистам и выставляются диагнозы, при этом упускается возможность назначения своевременной терапии. В рамках данного доклада будут рассмотрены ряд клинических случаев, с которыми могут столкнуться детский кардиолог и педиатр в своей работе на всех этапах оказания медицинской помощи детям, от амбулаторного приема – приемного отделения – отделения стационара – отделения интенсивной терапии. Все клинические случаи – кардиологические. Представлены клинические случаи детей, находившихся на лечении в ГАУЗ АО АОДКБ. 
Лектора: Татьяна Владимировна Заболотских - д.м.н., профессор, зав. кафедрой детских болезней ФПДО ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, врач-педиатр; г. Благовещенск. 
Светлана Викторовна Медведева – к.м.н., доцент кафедры детских болезней ФПДО ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, врач педиатр, детский кардиолог; г. Благовещенск.  При участии зав. отделением кардиологии АОДКБ А.В. Лир; г. Благовещенск. 


13.40 – 14.00 
Лекция: «Дифференциальная диагностика заболеваний легких у детей»
В докладе будут отражены основные критерии дифференциальной диагностики заболеваний легких у детей, таких как пневмония, туберкулез, рак лёгких, основные методы обследования детей, а также представлен клинический случай наблюдения ребенка 17 лет с диагнозом инвазивная муцинозная аденокарцинома нижней доли левого легкого. Муцинозная аденокарцинома является редкой злокачественной опухолью легкого, которая сопровождается крайне скудной и неспецифической симптоматикой, что приводит к увеличению сроков ее распознавания, особенно у пациентов молодого возраста. 
Лектора: Татьяна Владимировна Заболотских - зав. кафедрой детских болезней ФПДО ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, профессор, д.м.н., врач-педиатр; г. Благовещенск. 
Галина Васильевна Григоренко - к.м.н., доцент кафедры детских болезней факультета последипломного образования, ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России; г. Благовещенск. 
Анна Александровна Бабенко - ассистент кафедры детских болезней ФПДО, врач – педиатр; г. Благовещенск. 

14.00-14.30
Лекция: «Моторный онтогенез ребенка до 1 года.  Особенности реабилитации детей первого года жизни»
Моторный онтогенез – это сложный многоступенчатый процесс двигательного развития ребенка. Знания онтогенеза помогают понимать, когда развитие организма является физиологичным, а когда превращается в патологию. Знание правильного развития ребенка дает возможность как можно раньше начать программу реабилитации. 
Лектора: Наталья Валерьевна Лысак - врач ЛФК, кинезиотерапевт МЦ «Берегиня»; г. Благовещенск.
Зарина Андреевна Новикова - врач невролог, главный врач МЦ «Берегиня»; г. Благовещенск.

14.30 -14.50 
Лекция «Крапивница у детей – множество портретов, как лечить?»
В докладе будут представлены клинико-анамнестические характеристики различных форм крапивницы, определены подходы к обследованию и лечению; а также рассмотрены вопросы лечения хронической спонтанной крапивницы у детей.
Лектор: Виктория Владимировна Шамраева – к.м.н., зав. кафедрой педиатрии ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России, доцент; врач педиатр, врач аллерголог-иммунолог; г. Благовещенск

14.50 – 15.00 – Подведение итогов конференции. Закрытие конференции. 

С 15.00 - Обед


	
	
