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Дополнительная профессиональная образовательная программа повышения квалификации врачей общей практики, иммунологов, аллергологов, педиатров, инфекционистов, врачей клинической лабораторной диагностики. 
Разработана сотрудником кафедры  зав. каф.проф., д.м.н. Нарышкиной С.В.    в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013г №499 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам», Типовой программой дополнительного профессионального образования врачей по иммунологии-аллергологии,  РМАПО,  2014г.
Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации врачей «Современные методы иммунодиагностики и иммунотерапии» является учебно-методическим нормативным документом, регламентирующим содержание, организационно-методические формы и трудоемкость обучения.
Актуальность программы: «Современные методы иммунодиагностики и иммунотерапии» предполагает углубленное изучение теоретических знаний и овладение практическими умениями и навыками, обеспечивающими совершенствование профессиональных компетенций врачей для самостоятельной профессиональной деятельности. 
Иммунологий сегодня представляет собой бурно развивающуюся науку, быстрыми темпами идет накопление новых знаний. Врачу любой специальности необходимо владеть знаниями в области иммунодиагностики и иммунокоррекции, правильно оценивать этиопатогенез заболеваний с учетом иммунопатогенеза и интерпретировать данные иммунологических исследований. Эта задача возлагается на 36-часовой цикл дополнительной профессиональной программы повышения квалификации.
Цель дополнительной профессиональной программы повышения квалификации  врачей  общей практики, иммунологов, аллергологов, педиатров, инфекционистов, врачей-лаборантов со сроком освоения 36 часов «Современные методы иммунодиагностики и иммунотерапии» - совершенствование знаний, профессиональных умений и навыков в области иммунологии-аллергологии.
Задачи программы:
1. Углубление теоретических знаний по строению иммунной системы, иммунокомпетентных органов и клеток, формированию и реализации гуморального и клеточного иммунитета, иммунорегуляторных механизмов, по формированию и реализации гуморального и клеточного иммунитета, иммунорегуляции, типов аллергических реакций и т.д.
2. Обучение различным методам «рутинных» методик, а также современных и перспективных методов иммунодиагностики.
3. Освоение методик работы на современных лабораторных анализаторах, интерпретация показателей иммунодиагностики и построения планов обследования при различной патологии.
4. Изучение различных аспектов иммунологии и аллергологии включает вопросы механизма действия иммунокоррегирущих препаратов, показания к применению современных иммуномодуляторов. Будут рассматриваться вопросы вакцинопрофилактики, вакцины нового поколения.
Программа направлена на совершенствование имеющихся и получение новых компетенций, необходимых для профессиональной деятельности, и повышение  профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации.
Структура дополнительной профессиональной программы повышения квалификации врачей по теме «Современные методы иммунодиагностики и иммунотерапии» состоит из планируемых результатов обучения, требований к итоговой аттестации обучающихся, учебного  плана,  учебно-тематического плана, условий обеспечения реализации программы, контрольно-измерительных материалов,  перечня основной и дополнительной литературы, законодательных и нормативно-правовых документов. В программу включена стажировка на базе кафедры факультетской и поликлинической терапии и на базе ГАУЗ АО «Благовещенская городская клиническая больница»
В содержании дополнительной профессиональной программы повышения квалификации врачей по теме «Современные методы иммунодиагностики и иммунотерапии» предусмотрены  необходимые знания и практические умения по иммунологии-аллергологии.
Программа реализуется на базах практической подготовки кафедры факультетской и поликлинической терапии ФГБОУ ВО «Амурская ГМА» Минздрава России и клинической и лабораторной базы  ГАУЗ АО «Благовещенская городская клиническая больница»
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